

К вопросу об организации конкурсов профессионального мастерства в условиях инклюзивного образования

19.02.2014 в СПб ГБ ПОУ «Охтинский колледж» состоялся первый городской конкурс профессионального мастерства среди обучающихся с особыми образовательными потребностями. Активное участие в подготовке и проведении конкурса приняли участие работодатели: ОАО «БТК групп», ООО «Текстиль Групп» и др.

Организация Конкурса профессионального мастерства СПб ГБ ПОУ «Охтинский колледж» в 2013/2014 учебном году стала возможна благодаря начавшему свою деятельность на базе нашего учреждения Ресурсному центру и действующей в течение всего года творческой группы: «Разработка сценария и проведение Конкурса профессионального мастерства среди детей с особыми образовательными потребностями по профессиям швейного производства», в состав которой входили не только работники нашего колледжа, но и представитель работодателей – Немцева Ольга Вениаминовна, директор по персоналу ОАО «БТК групп», которая и стала Председателем экспертного жюри конкурса.

Отвечая на вопрос, каким должен быть наш конкурс, мы решили, что это не должен быть просто конкурс «Лучший по профессии» и не соревнование для инвалидов и среди них, а конкурс, учитывающий особенности и образовательные возможности «обычных» и «необычных» обучающихся. Так родилась идея, что инклюзивный конкурс профессионального мастерства должен быть командным. В состав команды включаются обучающиеся с разными образовательными потребностями. Командная работа позволит быстрее адаптироваться участникам из других образовательных учреждений, сплотит обучающихся для достижения цели. Задание на конкурс, также должно быть командным: общее изделие – композиция. Командная работа приближает участников к реальным условиям производства, способствует формированию командных (бригадных) отношений.

Опыт организации и проведения конкурса получил поддержку среди коллег и отражен в статьях сборника «Совершенствование общего и профессионального образования инвалидов в процессе их реабилитации»/науч.ред. С.С.Лебедева – СПб ГИПСР, СПб ГБУ ПРЦ, СПб, 2014. – Изд-во ООО «СПб СРП «Павел» ВОГ», 2014. – 303 с. ISBN 978-5-4240-0082-9:

Куклина В.Ю. «К вопросу об организации конкурсов профессионального мастерства в условиях инклюзивного образования»;

Галайко Л.В. «Особенности подготовки и проведения конкурса профессионального мастерства с участием обучающихся, имеющих отклонения в умственном развитии»;

Панова Е.М. «Профессиональный конкурс как метод повышения мотивации к обучению в рамках инклюзивного профессионального образования».

В конкурсе приняли участие в качестве конкурсантов 18 обучающихся (6 команд), из 4 профессиональных образовательных учреждений Санкт-Петербурга. В рамках конкурса прошел круглый стол по обмену опытом с участием к.п.н., доцента кафедры профессионального образования АППО Пановой Е.М.

Наше взаимодействие с работодателями показало их заинтересованность во взаимодействии с нами, желание идти навстречу ради достижения общей цели. Организация и проведение мероприятий по обмену опытом работы в области развития инклюзивного образования, расширение научно-методического сотрудничества с образовательными учреждениями города, с представителями государственных и общественных организаций, работодателей, организация и проведение педагогических конференций, семинаров и т.п., разработка содержания, организация и методическое сопровождение конкурсов профессионального мастерства способствуют предоставлению равных возможностей обучающимся с ООП, повышению качества их профессиональной подготовки, поддержки обучающихся с разными возможностями, что отвечает стратегии развития системы образования «Петербургская школа 2020», провозглашающей миссией Петербургской Школы: равенство в доступности качественного образования для разных и равных жителей Санкт-Петербурга.